

Desfășurarea sesiunii de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate, 23 FEBRUARIE 2022

Cadrele didactice din Liceului Tehnologic "Petru Rareș", Vetrișoia au fost invitații speciali ai ultimei întâlniri InfoAcces din luna februarie. Astfel, miercuri, 23.02.2022 a avut loc online o sesiunea de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate la care au fost prezente cincisprezece persoane, experți în proiect și cadre didactice ale instituției invitate.

Evenimentul a început cu prezentarea proiectului InfoAcces și a rețelei partenoriale pe care acesta își propune să o dezvolte la nivelul județului Vaslui. Au fost prezentat programul Start ONG, care cuprinde finanțări ce pot fi accesate de instituțiile de învățământ din 21.02.2022 ce implică depunerea de proiecte lunare începând cu 01.03.2022. Acest program este prezentat cu detalii și pe site-ul proiectului alături de alte oportunități de dezvoltare comunitară – secțiunea <https://infoacces.snsr.ro/retea-parteneriala/surse-de-finantare>.

Prezentarea realizată de directorul Liceului Tehnologic "Petru Rareș", Vetrișoia ne-a adus în fața unei entități educaționale în care există toate ciclurile de învățământ, un liceu agricol, cu baza materială foarte bună, unde elevii pot face practică pe echipamente performante, ceea ce le permite conectarea la realitatea din câmpul muncii și găsirea unui loc de muncă după terminarea studiilor.

Prima întâlnire în această comunitate este cea cu cadrele didactice, colectându-se informații, pentru ca apoi să se urmărească implicarea comunității locale și a factorilor de influență la nivel județean pentru creșterea calității educației. Am găsit o comunitate cu un procent de aproximativ 10% copii care au unul sau ambii părinți plecați la muncă în străinătate și o serie de probleme despre care directorul instituției ne-a vorbit cu franchețe în speranța găsirii de soluții pe termen lung și scurt.

Problemele din comunitate s-au diminuat față de anii precedenți deoarece a scăzut numărul părinților care au plecat în străinătate dar și populația localității. Chiar dacă plecarea părinților s-a sondat cu creșterea nivelului de trai, în plan educațional aceasta s-a soldat cu rezultate școlare scăzute, absenteism crescut, singurătate, depresie, consum de tutun și alcool și comportamente agresive, ultimele trei componente mai ales la elevii de liceu. Pentru contracararea acestora școala a venit cu programe de tipul școală după școală și o relație cu un psiholog și un logoped. Problema mare o reprezintă impasibilitatea unor părinți care nu se interesează de situația copiilor și nu sunt deschiși la dialog în ceea ce privește educația acestora.

Dezbaterea din cadrul evenimentului s-a axat pe situația copiilor din comunitatea școlii care au părinți plecați la muncă în străinătate pentru a găsi soluții la problemele identificate. La finalul întâlnirii au fost identificați posibili parteneri în cadrul rețelei InfoAcces, parteneri care să contribuie la implementarea de proiecte în

școli și la creșterea nivelului de educație al copiilor cu părinți plecați la muncă în străinătate. Întâlniri cu aceștia vor fi făcute în evenimente ulterioare, după analiza la nivel județean a situației instituțiilor de învățământ unde există copii cu părinți plecați la muncă în străinătate. Sunt vizate următoarele instituții: Serviciul de Asistență Socială, Biserica, ONG-uri, Consiliul Local, Cabinetul medical, Poliția, Primăria, Cabinete psihologice, Asociația OvidiuRo etc.

Ca urmare a participării la evenimentul InfoAcces din 23.02.2022 au fost apreciate următoarele aspecte ce țin de utilitatea acestuia:

- Informații noi – 7 persoane;
- Împărtășirea ideilor – 7 persoane;
- Relaționare și stabilire noi contacte – 8 persoane;
- Împărtășire informații despre proiectul InfoAcces – 7 persoane;
- Împărtășire informații utile pentru locul de muncă – 5 persoane;
- Înțelegere mai bună a aspectelor privind nevoile copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate – 7 persoane;
- Schimb de informații despre dezvoltarea parteneriatului școală-familie-comunitate în județul Vaslui – 8 persoane.

Sesiunea de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate din 23.02.2022 a fost considerată de ajutor, interesantă iar participanții au ascultat cu plăcere. Evenimente similare vor fi organizate și în luna martie, fiind vizate și alte licee tehnologice și școli din județul Vaslui.

Pentru detalii suplimentare referitoare la evenimentul desfășurat și despre proiect vă rugăm să ne contactați la infoacces@sns.ro.

Irina Elena Andronie
Expert organizare evenimente dezvoltare parteneriate InfoAcces